

*Шипунова Валентина, СОШ № 49;  
руководитель – Тремасова С.В.*



## **ЗАЩИТНИК РОДНОЙ СТРАНЫ**

**В**ойна. Сколько же ужаса, ненависти и зла в пяти буквах! Самая жестокая война, унесшая миллионы жизней, — война 1941—1945 гг., Великая Отечественная. В то время весь СССР сплотился и начал борьбу с фашистскими захватчиками. Великую Отечественную войну неспроста считают самой ужасной войной в истории не только нашего государства, но и всего мира. Она оставила глубочайший отпечаток в семьях миллионов людей, за победу люди боролись ценой собственных жизней, а ведь они были чьими-то родителями, мужьями, женами, детьми, друзьями и любимыми. Множество семей столкнулось с потерей родных и близких, а память о некоторых из них, к сожалению, была утеряна. Эта трагедия оставила след в моей семье, и я хотела бы рассказать об этом.



Моего прадедушку звали **Шипунов Геннадий Яковлевич**. Он родился 23 августа в многодетной семье и до войны учился на рулевого сигнальщика. Когда пришло военное время, его определили на подводную лодку под Ленинградом. Его команда подводной лодки совершила несколько удачных рейдов по потоплению вражеских судов. Мой прадедушка был очень ответственным, серьезным и смелым. Ему всегда поручали очень важные дела. Но однажды, когда две подводные лодки находились в нейтральных водах в надводном положении, немецкая подводная лодка пустила торпеду в ту,

где находился мой прадедушка. Трудно представить, что пережили обычные парни, солдаты, находясь в замкнутом пространстве. Он рассказывал, что это произошло ровно в тот момент, когда он закрывал дверь кухонного отсека, чтобы отправиться в рубку и заступить на дежурство. Снаряд попал в кухонный отсек, из которого дедушка Гена выходил, и только чудо спасло его от смерти. От сильного удара вода начала затапливать лодку, люди, находившиеся в боковых частях, погибли сразу. На судне осталось несколько человек: дедушка и два его товарища в центральной части, где находился люк, чтобы выбраться наружу, и четыре человека в соседнем отсеке. Наверное, очень страшно было в такой ситуации быть оторванными от внешнего мира. Разные мысли проносились в их головах. Им очень обидно было, они ведь хотели продолжать воевать против ненавистного врага. Но, погибнув, они не смогут отомстить фашистам за их зло. На подводной лодке существует такое правило, что нельзя открывать двери между частями лодки, так как «лучше пусть погибнут четверо, а спасутся трое, чем умрут семеро». Но и оно было нарушено, у всех появился шанс на спасение. Оставшиеся в живых люди попытались открыть люк, чтобы выбраться наружу, но это оказалось невозможно из-за разницы в давлении (как потом выяснилось, подводная лодка погрузилась на глубину сорока метров). Тогда им пришлось надеть кислородные маски и ждать, когда вода полностью заполнит пространство вокруг для выравнивания давления. Выбирались они, держась за спасательную веревку, перебирая руками по несколько сантиметров. И, всплыв на поверхность, еще три часа провели в море, пока их не забрал катер. В госпитале один из друзей дедушки умер от кессонной болезни, потому что вместо того, чтобы с помощью веревки преодолеть последние несколько метров, он всплыл слишком быстро, увидев солнце сквозь толщу воды. Хотя дедушка учился до войны в военной школе, знал, что должен защищать Родину, быть сильным и мужественным, но в тот момент у него потекли слезы. Ведь невозможно привыкнуть к боли, страданиям, потерям близких. Война меняет людей. И кто думает, что можно подготовиться к ней, они ошибаются. Несмотря на все пережитое, по рассказам прадедушки

Гены, все пять оставшихся в живых членов его команды продолжили служить на другой подводной лодке.

У прадедушки много историй о войне, он рассказывал их моему папе, а тот — мне. С фотографии, стоящей дома на полке, прадедушка Гена смотрит на меня серьезным, но добрым взглядом. Я горжусь прадедом и обещаю хранить память о нем.

Это всего лишь одна история о произошедшем в военное время, а таких рассказов — миллионы. Нынешнее поколение не должно забывать своих героев. Я обязательно расскажу о нашем предке своим детям и уверена, они тоже будут им гордиться.

Чем дальше идут годы, тем меньше знают современные люди о Великой Отечественной войне, о своих дедах и прадедах. Ведь люди старшего поколения уходят из жизни, а с ними уходит подлинность событий войны. Поэтому нам — потомкам, нужно интересоваться своей семейной историей и знать летопись Великой Отечественной войны.